lére STL TD 5 : Trigonomeétrie 2021

Ex1:

x désigne un nombre réel appartenant d un intervalle I.

Déterminer la valeur exacte de sin (x) dans les cas suivants:

! T
I i = gt |,
cos (x) 3 et I [0, ]

2 cos(ﬂ:? et I=[%;0].

Ex2:
x désigne un nombre réel appartenant a un intervalle I.

Déterminer la valeur exacte de sin (x) dans les cas suivants:
5 .
l cos(x}=? et I=[0;T]

sy = I L
2 cos(x)=2 et I_] 2 ]
Ex 3:

x désigne un nombre réel appartenant d un intervalle donné.

Déterminer la valeur exacte de cos (x) dans les cas suivants:

l sin(.ﬂ:% avec Oéxsg.
: m
2 sin(x)=0,6 avec E-‘-{-x-ﬁw

Ex4:

x désigne un nombre réel appartenant d un intervalle donné.

Déterminer la valeur exacte de cos (x) dans les cas suivants:

I sin (x)=-0,8 avec %Sxé 2.
2: Sin(x):% avec g-\usv, avec Oéxég et avec %T-stg

Exb5:

Pour tout x € IR:  coS (Zx) = cos? (x) - sin* (x)

I. En déduire la relation entre cos* (x) et cos* (2x), x € IR,

2. Quelles sont alors les valeurs exactes de cos ( %) et sin (g) ?
3. Méme question pour cos (%) et sin (%)

4. Trouver la relation entre cos (2x) et sin* (x)

Ex6:

Sachant que pour tout x € IR:  sin (5x)= 16 sin® (x) - 20 sin® (x) + 5 sin (x),
calcwersin(%),

L

Ex7:

I. Rappeler les relations entre cos (2 x) et cos* (x), et entre cos (2 x)
et sin* (x), pour tout réel x.

2. A l'aide de ces relations, calculer les valeurs exactes de cos (%) et sin (%)
3. On donne, pour tout x € IR:

* oS (x - Y)= cos (x) x cos (Y) + sin (x) x sin (y),

*8in (x - y) = sin (x) x cos (y) - cos (x) x sin (y)

En ayant recours d ces formules, montrer que:
Ty _Y6+V2
(%)=

4 Les résultats des questions 2. et 3. sont-ils égaux ?

Ex8:

I Rappeler les relations entre cos (2x) et cos* (x), et entre cos (2 x)
et sin* (x), pour tout réel x.

2. A l'aide de ces relations, calculer les valeurs exactes de cos (%)
7T

3. On donne pour tout x € IR:
* coS (x +Y) = cos (x) x cos (Y) - sin (x) x sin (y),

«sin (x + Y) = sin (x) x cos (y) + cos (x) x sin ().
En ayant recours a ces formules, montrer que:
7m\_v2-Ye
s (g )=""4

7y _Y2+Y6
S'"(E‘ T

4. Les résultats des questions 2. et 3. sont-ils égaux ?

Ex9:

I. Rappeler les relations entre cos (2 x) et cos? (x), et entre cos (2 x)
et sin* (x), pour tout réel x.

2. En déduire cosl(?ﬁ_) et sml(;—_).

3. Calculer alors cos (%) et sin (%) de deux fagons différentes.

Ex10:
I. Rappeler les formules du cours de cos (TET + x), cos (g = x), sin (% + x)
et sin (g - x).
2. Simplifier l'expression suivante:

-x )+ 2sin(x+3T)+3sin(-x).

A=-cos(1T-x)+2_sin(x+g)-75in(g

3. Application: calculer A quand x = %



